



ÖNKORMÁNYZATI MINISZTER

Iktatószám: ÖM/12561(2008)

Válasz a K/6290. számú írásbeli kérdésre:  
„Számíthatnak-e a kormány segítségére a 237  
bogácsi ingatlan tulajdonos károsultjai?”

Országgyűlés Hivatala

**Tállai András úr**  
országgyűlési képviselő

Irományszám: **K/6290/1**

Érkezett: **2008 OKT 08.**

Budapest

**Tisztelt Képviselő Úr!**

Az elmúlt időszakban valóban több olyan rendkívüli időjárási helyzet alakult ki, amely során az országban pontszerűen, egy-egy településen a végigvonuló vihar és esőzés jelentős károkat okozott. A vihar nem kímélte sem az önkormányzati, sem a magántulajdonban lévő ingatlanokat. Több lakóépület súlyosan sérült, a veszélyelhárításról, a lakosság megfelelő ellátásáról soron kívül kellett intézkedni. Az ilyen helyzetek az önkormányzatok aktív közreműködését, valamint széleskörű társadalmi összefogást igényelnek.

Ahogy Képviselő úr is említette, Bogács községet is érintette ez a sajnálatos vis maior esemény, ezért a helyi önkormányzatnak biztosítania kellett a lakosság egy részének ideiglenes elhelyezését. Fontos kihangsúlyozni, hogy az államnak ilyen helyzetekben nincs helytállási kötelezettsége, a magántulajdonban esett károkat elsősorban a tulajdonosnak kell viselni. A biztosítás a megfelelő módja az ilyen jellegű öngondoskodásnak.

A bogácsi példa is jól mutatja, hogy az előremutató gondolkodásmód még sok esetben nem érvényesül, hiszen a sérült ingatlanok döntő többsége nem rendelkezett biztosítással. Ugyanakkor vannak olyan helyzetek, amikor a központi segítségnyújtás nem lehet kérdéses. Ezt minden esetben a károk súlyossága, nagysága, illetve az ország területi érintettsége alapján szükséges mérlegelni.

Kormányzati döntésre és segítségnyújtásra abban az esetben kerül sor, amikor nem elszigetelt esetekről van szó. Erre jó példa volt a 2006. évi ár- és belvíz során megtett intézkedés.

Több településen ez év márciusában és júliusában olyan nagyságú volt a lakossági kár, amely az önkormányzat és a lakosság teljesítőképességét is meghaladta. Kormányzati döntést - amely alatt kormányhatározatot, a részletfeltételeket tartalmazó rendeleti szabályozást értek - azonban nem indokolt a károk nagyságrendje. A kormányzati döntés megszületéséhez szükséges jogalkotási folyamat is jelentősen elnyújtotta volna a segítségnyújtás konkrét időpontját.

Ezért az érintett településeket, köztük Bogács községet is, a működésképtelen önkormányzatok egyéb támogatása jogcímen részesítettem soron kívül támogatásban. Ennek keretében a községben elvégezték a károk részletes felmérését, amely alapján Bogács a lakhatási feltételek megtereméséhez az önkormányzat igényének megfelelően 22 millió forint támogatást kapott. A 22 millió forint augusztus 26-án átutalásra került az önkormányzat részére.

Mindezekre figyelemmel nem értem Képviselő úr szeptember 19-én kelt kérdését, hogy számíthatnak-e a károsultak a kormány segítségére, illetve szándékomban áll-e a lakóház tulajdonosokon segíteni. Képviselő úr ugyanis nyitott kapukon döngtet, a segítség a helyi igényeknek teljes mértékben megfelelően, időben megtörtént!

### **Tisztelt Képviselő Úr!**

Az adófizetők jogos elvárása, hogy a „közpénzek” felhasználása során mind központi, mind helyi szinten körültekintően járjunk el, ezért a támogatás szigorú felhasználási feltételekkel került jóváhagyásra, a jogosultak között elosztásra. A támogatást a jogosultak az ingatlanok - legfeljebb a káreseményt megelőző állapotnak megfelelő - helyreállításának elősegítésére, a lakhatási feltételeiknek biztosítására használhatják fel. Az elosztás „rászorultsági” elven, a helyi szociális rendelet alapján történik. Ennek során a károsultak egyedi szociális helyzetét, önerejét, valamint a biztosításból megtérülő összegeket is figyelembe kell venni. A soron kívül biztosított támogatással az önkormányzatoknak záros határidőn belül el kell számolniuk.

Bízom benne, hogy a Minisztérium által időben átutalt támogatás segítségével a vihar okozta károkat a lakosságnak és az önkormányzatnak is mielőbb sikerül rendeznie és az élet valamennyi érintett számára visszakerülhet a „régikérvégzésbe”.

Kijelenthetem felelős Miniszterként és valamennyi a kérdéskörben dolgozó kollégám nevében, hogy jövőben is azon leszünk, hogy hasonló esetekben mind az önkormányzatok, mind a rászoruló polgárok minél gyorsabban és konkrétan segítséget kapjanak!

**Budapest, 2008. október „ 3. „**



Barátsággal:

  
Gyenesei István